

上海第三届“医树奖”颁奖 33位女医师获奖

2020年12月26日



由上海市女医师协会主办的上海第三届“医树奖”12月25日召开，33位来自上海市各级医院、在临床医疗、基础研究、医院管理及医学科普领域做出卓越贡献的女医师获此殊荣。

会上，原上海市副市长左焕琛给荣获临床医学科技创新奖一等奖的上海交通大学医学院附属第九人民医院房兵、复旦大学附属儿科医院王艺、上海交通大学医学院附属瑞金医院周敏颁奖；上海市妇联主席徐枫给上海市第一人民医院王红霞颁发基础医学科技创新奖一等奖；上海市科协党组书记马兴发给上海市第六人民医院陶敏芳颁发（卫生）管理科技创新奖一等奖证书；上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院史晓荣获医学科普创新奖。此外，上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心丁宇等九位女医师获得青年临床科技创新奖荣誉称号。

据悉，上海女医师协会于2016年设立“医树科技创新奖”，奖项简称“医树奖”，其含义和定位是：医者仁心、树德术人。目前，上海女医师占上海医师总数的54.2%，她们在医学事业上默默付出，在临床、教学、科研上均做出了重大贡献，而过往上海并没有为女医师单独设立科技创新

方面的奖项。“上海女医师协会作为一个聚集上海女医师群体且颇有影响力的社会组织，认为有必要为在科研创新方面做出突出成绩的卓越的女医师提供展示的平台和出彩的机会，营造出选树典型的良好氛围。”上海女医师协会会长孙斌教授说。


本次评选，协会共收到市级、区级医疗机构推荐表77份，其中有一定比例的被推荐人为抗击新冠疫情优秀工作者。这77位被推荐者都是在临床创新、基础医学创新、医疗卫生管理、科普医学方面具有杰出造诣和突出贡献，她们不仅仅是仁心医者，更是临床技能提高、转化医学研究、临床新技术推广等方面的促进者和践行者，成绩显著。

2020年作为极为不平凡的一年，特别是在疫情肆虐期间，上海女医师用自己的光和热发挥了积极作用，她们中有的放下年夜饭的筷子就赶赴疫情一线；有的不顾嗷嗷待哺的孩子，在疫情防控一线一干就是数月，面对疫情，看似柔弱的她们用自己的仁心和仁术，用各种方式成为阻断疫情肆虐发展的“铜墙铁壁”。在抗疫一线，她们坚守岗位、不怕艰难，守护和关怀着每一位病者并积极探索新冠肺炎治疗措施、制定了《上海方案》，以最好的治疗办法和速度救治病人，让广大市民感到在上海居住的安全和就医的放心。“我们的获奖者中不乏这些优秀的女医师，该评选也是为她们的付出点赞，更是为她们在抗疫过程中所取得的成绩喝彩。”上海女医师协会会长孙斌教授强调。

原上海市副市长左焕琛曾在奖项终审评审会上表示，“医树科技创新奖”的评选活动持续多年，在这些年里涌现了许多颇有成就的上海女医师，她们是这个领域攀登科研高峰的勇者，更是这个时代和我们国家急需的创新人才，我们也希望通过这种弘扬先进、选树典型的评选活动，鼓励更多的女医师在不同的领域都能建功立业、勇于创新，形成上海女医师“敢为人先、勇于开拓、医者仁心”的“城市名片”。

编辑：liuchun 审核：liuchun

证件信息：沪ICP备10219502号 (<https://beian.miit.gov.cn>)

 沪公网安备 31010102006630号 (<http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=31010102006630>)

中国互联网举报中心 (<https://www.12377.cn/>)

Copyright © 2009-2022

上海科技报社版权所有

上海科荧多媒体发展有限公司技术支持



([//bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59](http://bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59))